

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 226 (3619)

Среда,

21 ноября
1945 г.

Цена 20 коп.

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
и членами Президиума Президиума Верховного Совета Союза ССР
товарища Михаила Ивановича КАЛИНИНА орденом Ленина
За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства наградить Президиума Верховного
Заместитель Президиума Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Москва, Кремль, 19 ноября 1945 года.
А. ГОРКИН.

Принять все меры к дальнейшему под'ему добычи угля („Правда“)

Простой — бич угледобычи

На днях в нашей газете была опубликована передовая статья газеты «Правда», озаглавленная «Подъем добычи угля — большая государственная задача».

В этой статье центральный орган нашей партии рассказывает горнякам об огромном значении их труда в общем грандиозном плане развития всего народного хозяйства. «Без угля нельзя выплавлять чугуна и варить сталь, без угля не могут работать электростанции, не могут двигаться поезда. Уголь — основа работы всей нашей индустрии», — пишет «Правда».

Каждый горняк должен понять, что вся страна ждет от него угля как можно больше угля. Это требование нужно с особой силой почувствовать именно горнякам нашего треста, уже задолжавшего в этом месяце почти две с половиной тысячи тонн угля. Нужно критически посмотреть на свою работу каждому рабочему, каждому начальнику отстающего участка, шахты, чтобы, найдя слабое звено, немедленно ликвидировать его.

Товарищ Молотов в своем докладе о 28-й годовщине Октября поставил задачу повысить производительность и качество труда советского человека. И путь к этому — правильная организация труда на производстве.

Организация труда — слабое место на шахтах треста «Ленинуголь». Попытки, сделанные трестом в свое время навести производственную культуру на участках, внедрить исполнительные графики, — не закрепились. Исполнительный график требовал постоянного контроля командиров за выполнением нарядов по всем звеньям технологического процесса угледобычи. График требовал от каждого командира прежде всего добросовестной организованности. Но так как не было достаточного контроля «сверху», то не привился этот элемент культурного руководства и «снизу».

Письма, публикуемые сегодня, показывают, что происходит там, где нет внимания к организации

труда, где нет заботы о создании производственных условий рядовым рабочим-горнякам. Там низкая производительность труда, там низкая угледобыча, там аварийность механизмов и связанные с ней простои рабочей силы.

Особенно плохо с организацией труда на шахте «А». Главный инженер тов. Политов, главный механик тов. Вирабов сжались с авариями, не анализируют их причин, не добираются до их конкретных виновников. Бригадир тов. Бурматов подтверждает это фактами работы своей смены. А из отдельных фактов складываются внушительные цифры потерь угледобычи, цифры, которые являются своеобразным обвинительным актом нерадивого руководства. За 10 месяцев текущего года только на крупных авариях с горными работниками и механизмами шахта «А» потеряла 3835 тонн угля.

В целом по тресту потери по этим причинам за 10 месяцев составляют 36 085 тонн угля. Это месячная производительность мощной шахты.

А сколько простоев ежедневно и ежедневно бывает на шахтах по «мелочам», потому, что негде на точить забойщик топор; потому, что сломалась недоброкачественная ручка у лопаты, вышла из строя кайла... Стахановец-забойщик тов. Иземьев делает справедливый упрек руководству шахты им. С. М. Кирова о невнимании к производственным нуждам рабочих, о пренебрежении решающими «мелочами». Эти простои никто не учитывает, никто не может сказать сколько же ежемесячно шахта теряет из-за них угля.

«Сегодня наша победа на фронте мирного социалистического строительства — это уголь», — пишет «Правда». И чтобы уголь шел с наших шахт на-гора непрерывным потоком, надо решительно взяться за улучшение организации труда горняков, объявить жестокую борьбу авариям, простоям, недисциплинированности и безответственности.

Нам нужно больше думать о том, как правильнее организовать труд в промышленности, ... чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты.

(Молотов).

Почему наша бригада из лучшей стала худшей

Еще не так давно наша бригада считалась лучшей по шахте «А». Мы из месяца в месяц перевыполняли государственное задание по добыче угля. Но вот уже второй месяц работаем плохо. Много причин мешает нам работать хорошо и одна из существенных — это отсутствие своевременного снабжения порожняком и лесом. Из-за этого мы простаиваем по нескольку часов, а иногда чуть не целыми сменами.

В своем историческом докладе товарищ Молотов поставил задачу улучшить организацию труда в промышленности. Особенно это относится к нашему участку. Я приведу несколько фактов, которые говорят о том, что руководители не проявляют никакой заботы об улучшении организации труда рабочих.

19 ноября монтер тов. Ковалевский и слесарь тов. Протопопов производили смазку хвостовой части ходовой ленты. После этого мы проработали только один час, и лента вышла из строя. Простояли целый час.

Очень часто задерживает нас подготовительная смена (горный

мастер тов. Симонов). Спускаемся мы в лаву всегда во-время, но в лаве сидим, потому что не готов фронт работы. Иногда подготовят так, что через час делаем естановку. Вот 18 ноября только начал качать — привод «умел», рентажи оказались негодными. Оплать простояли два часа. Наш слесарь Каятукон никогда не просматривает механизмы. На приеме смены он не присутствует.

Несколько раз мы обсуждали его поведение на сменном собрании, но он не исправляется, а руководство к нему мер не принимает.

Не меньше требования мы предъявляем и начальнику участка тов. Печенину. Моя бригада может работать хорошо, а сейчас из-за простоев выполняем задание на 60—80 проц. Как видно, до наших руководителей не дошло еще указание товарища Молотова, и они поэтому попрежнему не заботятся об организации труда. А об этом особенно надо подумать в подготовительной смене горного мастера Симонова.

М. Бурматов — бригадир навалотбойщиков участка № 9 шахты «А».

Годовой план выполнен

17 участок шахты им. С. М. Кирова в прошлом считался отстающим, не выполнял государственного плана. Горняки, помня о клятве товарищу Сталину, решили вывести свой участок в ряды передовиков.

С первых дней ноября участок стал выполнять и перевыполнять план, выдавать сверхплановый уголь.

Много приложил труда к под'ему угледобычи старейший горняк-орденоносец начальник тов. Астафьев. Весь свой горняцкий опыт он передает новым рабочим.

Правильно организовал труд в своей смене горный мастер коммунист тов. Новиков. В его смене систематически перевыполняет свой наряд бригада навалотбойщиков тов. Сердюка.

Большая заслуга в хорошей работе участка подготовительной смены. Посадчики коммунисты т.т. Кулинич и Уланов делают качественную посадку лавы, выполняя за смену по полторы — две нормы. Электрослесаря т.т. Сафонов и Прокоров строго соблюдают график планово-предупредительного ремонта, обслуживаемые ими механизмы работают безаварийно.

Самоотверженный труд горняков участка увенчался успехом. 19 ноября коллектив отпраздновал производственную победу — в этот день в первую смену он досрочно завершила годовую программу.

П. Мирешкин.

Это не „мелочи“

Мне крепко запомнились слова товарища Молотова, сказанные им в докладе о 28-й годовщине Октября о том, что трудящемуся человеку нужно создавать производственные условия, лучше организовать его труд и тогда он даст высокую производительность труда.

Очень часто организация труда состоит из так называемых «мелочей». Далеко не пойду, а возьму жизненные факты из своей работы.

Каждый горняк знает, что хороший инструмент — это половина успеха в труде. Тупым топором забойщик много не поработает, а провозится с креплением в два-три раза больше обычного. По где, в каком забое на шахте им. С. М. Кирова или на поверхности ее можно наточить топор? Нигде. У меня есть знакомый плотник, так я у него запрашиваю свой топор. А большинство забойщиков работает тупыми топорами.

Удобный, прочный черенок у лопаты или хорошее топоричко —

очень важные значки имеют для высокой производительности труда. Но наши черенки и топорички всегда вызывают досаду у забойщика. Придешь в забой, ударил топором по леске или повернешь лопатку как следует — и рукоятка полопал. Почему? Потому что сделана она из сырой осины. Де войны на шахте всегда был запас березовых черенков и топорич из сухой, выдержанной березы. И, бывало, спокойно работаешь целого дня, а то и год.

И еще вопрос о кайле. Мы работаем кайлами не цельнометаллическими, а сварными. Они быстро ломаются. Я, например, в октябре сменил три кайла.

Я хочу поднять перед руководством шахты и треста еще один важный вопрос, имеющий большое влияние на обучение и подготовку новых кадров забойщиков. В очис-

стных забоях кадровый рабочий материально заинтересован в обучении новичков. Да это и справедливо. Ведь горняк тратит немало времени, пока передаст новому рабочему свои производственные навыки.

В другие условия поставлены забойщики подготовительных участков. Нам дают не учеников, а напарников, которым начисляется заработок на основании месячного замера. Здесь не учитывается — умеет ли работать новичок, есть у него инструмент или нет, какой процент выработки у него. Вот почему опытный забойщик старается избавиться от такого «напарника», который бьет его по заработку.

Мне кажется, этот вопрос не маловажный и его следует разрешить как можно быстрее.

К. Иземьев — забойщик 13-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Выдвижение кандидатов в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза

Тов. Я. Ф. ЖОРНОСЕК — кандидат от городской организации Осоавиахима

19 ноября состоялся расширенный пленум городского Совета Осоавиахима. Пленум обсудил вопрос о выдвижении кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 167 и единодушно рекомендует в состав Окружной избирательной комиссии

гвардии майора Жорносек Якова Филипповича.

Находясь с 1941 года в рядах Красной Армии, тов. Жорносек дважды был ранен. За мужество и отвагу и удачное выполнение заданий командования тов. Жорносек отмечен высокими правительственными наградами: орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды и медалью «За победу над Германией».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучше работать с агитаторами

Немного больше двух с половиной месяцев отделяет нас от исторического дня выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля. Уже сейчас агитационные пункты предприятий и организаций должны вести широкую агитационно-массовую работу среди избирателей.

Не так обстоит дело на агитпункте шахты им. Ем. Ярославского. Работа агитаторов здесь поставлена неудовлетворительно. Из 85 агитаторов приступили к работе с избирателями лишь 58. Многие из них успокаивают себя тем, что времени достаточно и нет нужды торопиться. Это настроение отчасти создают сами руководители партийной и профсоюзной организации шахты. Они все свое внимание обратили на оборудование агитпункта. Это тоже нужно. Но нельзя забывать и об агитаторах.

Некоторые агитаторы, как т.т. Артамонова, Решетов, Герман, Каширин, добросовестно относятся к порученной работе. Они уже провели по несколько бесед. Агитатор тов. Артамонова говорит:

— На моем участке 21 избиратель. Все побывали на моих беседах, у меня имеется определенная квартира, на которой собираются избиратели. Мы прочли два раздела доклада товарища Молотова. Большой интерес у слушателей вызвал раздел «Вторая мировая война и Советский Союз». В четверг мы будем продолжать изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Вот только мне трудно ответить на многие вопросы, которые задают избиратели, потому что политически я мало подкована, а поучиться негде. Побольше бы устраивали семинары для агитаторов.

Зав. агитпунктом тов. Пятматулин не проверяет, есть ли у агитаторов материалы для бесед. Например, агитатор тов. Герасимов до сих пор не имеет доклада товарища Молотова. Из-за этого он еще не проводил беседы.

Парторганизация шахты имени Ем. Ярославского (секретарь тов. Лыгин) нужно лучше работать с агитаторами.

Н. Медведева.



Мореходная школа № 6 в Риге

На снимке: старший мастер С. Н. Калачев объясняет группе учеников устройство судового компаса. Фото Е. Ясенева. Фотохроника ТАСС

По нашему городу

Новая техническая литература

Много новой общественно-политической, технической и научно-популярной литературы может найти читатель в библиотеке Дома техники.

Недавно в эту библиотеку прибыла литература по вопросам горного дела, электротехники, геологии, машиностроения, технологии металлов и др. Среди этой литературы имеется памятка новому ра-

бочему-угольщику по технике безопасности. Брошюра имеет целью ознакомить новых подземных рабочих с основными правилами безопасности и поведения в угольной шахте.

Библиотека выписывает 43 названия журналов: «Уголь», «Электричество», «Американская техника» и проч.

Молодые кадры

14 человек, обучавшихся на курсах слесарей в комбинате рабочего образования шахты «Журинка», 19 ноября успешно сдали экзамены и получили профессию слесаря. 6 человек из них т.т. Баранов, Гарашанкин и др. сдали экзамены на отлично.

С сегодняшнего дня молодые

специалисты приступают к работе на подземных участках шахты «Журинка».

19 же ноября БРО шахты «Журинка» выпустил 8 человек машинистов электровоза, которые до обучения на курсах работали кондукторами.

Путевки для шахтеров

Для горняков шахт треста «Ленинуголь» и работников угольной промышленности горком союза угольщиков получил 75 путевок в Прокопьевский и Анжерский дома отдыха, а также 3 путевки на курорты южного берега Крыма — Ялта, Алушка, Сакхи.

В домах отдыха с 1 декабря будут отдыхать 12 рабочих шахты им. С. М. Кирова, 6 рабочих шахты «7 Ноября», 6 — шахты «Журинка» и рабочие других предприятий треста.

20 партий шахмат

Столярно-бондарный цех горпромкомбината (начальник тов. Смирнов) приступил к изготовле-

нию шахмат. Изготовлены первые 20 партий шахмат.

Во Дворце культуры

По предложению читателей

Месяц тому назад в «Ленинском шахтере» была помещена страница писем читателей газеты с предложениями об улучшении работы Дворца культуры. «Вот что должно быть во Дворце культуры», — сказали читатели и внесли ряд практических предложений и пожеланий.

Горняки, домохозяйки, школьники, служащие городских учреждений предлагали организовать хор народных песен, кружок струнных инструментов, кружок шахматистов, школу танцев и многое другое.

Эти предложения и легли в основу работы нового руководства Дворца культуры.

Что же сделано сейчас, спустя месяц после опубликования этих предложений?

На наш вопрос директор Дворца

культуры тов. Скобелина сообщила следующее:

— Когда я пришла к руководству Дворцом культуры, здесь был только один драматический кружок. По существу, работу надо было начинать заново. Мы постарались привлечь прежде всего опытных руководителей различных видов художественной самостоятельности.

По предложению жены горняка тов. Новиковой и участницы Отечественной войны тов. Пузаткиной приглашенный нами хормейстер тов. Суглицкий организовал хор народной песни, в который записалось около 200 человек. В числе хормистов есть горняки, домохозяйки, учащиеся горного техникума и техникума жилищного хозяйства. Уже состоялись три репетиции. Участники хора готовятся к выступлению на

агитационных пунктах шахт и предприятий города перед избирателями.

В штате Дворца культуры работает сейчас специальный организатор детской художественной самодеятельности тов. Юневич. Совместно с горкомом ВЛКСМ она проводит учет талантливых учащихся по школам для того, чтобы объединить их для плановой работы. Кроме того, при Дворце организованы хоровой и хореографический (балетный) детские кружки. В детском хоре — 30 человек, а в хореографическом кружке — 130.

Под руководством тов. Суглицкого участники хоровых кружков будут готовить оперу «Майская ночь».

Мы учли предложение тов. Доможирова и организовали шахматную секцию, которой руководит участник областных шахматных соревнований тов. Левитский. Для работы секции приобретено 15 новых партий шахмат.

Письмо в редакцию

Таким не место в советской торговле

В праздник Великого Октября в магазине № 3 ОРСа треста «Ленинуголь», как и во многих магазинах города, трудящиеся получали праздничные подарки. Цены на продукты подарков в магазине выставлены не были. Каждый, получивший подарок раслачивался за него так, как указывала продавец Макарова. И если кто-нибудь интересовался ценами отдельных продуктов, то Макарова делала вид, что она не слышит вопроса, а на более настойчивые вопросы произносила что-то невнятное. Так покупатели и не могли узнать цену продуктов.

Когда на другой день мы проверили стоимость продуктов, входящих в подарок, то оказалось, что продавец Макарова обесчитала сотрудников треста т.т. Фунягина на 28 рублей, т. Парфенову — около 20 рублей, Самсонову — на 17 рублей, т. Шустер — на 7 рублей. Также, вероятно, были обесчитаны и многие другие покупатели.

Т.т. Фунягина и Самсонова на другой день пошли в магазин № 3 к продавцу Макаровой и сказали, что она их обесчитала. Макарова, чувствуя за собой вину, беспрекословно вернула им разницу. Но это отнюдь не оправдывает ее. Таким людям не место в советской торговле.

Д. Фунягина, Р. Самсонова, О. Шустер, Парфенова.

ОТ РЕДАКЦИИ

Случаи обесчетов покупателей в магазинах города не единичны. 25 октября мы сообщали о подобных же фактах обесчетов в магазине № 36 «Леннусторга». Однако директор Леннусторга тов. Сизов не посчитал даже нужным ответить читателям о принятых им мерах.

Надо полагать, что руководство ОРСа треста будет более внимательным и жалобам трудящихся.

Приговор из гитлеровского концлагеря в Бельзене

ЛОНДОН, 17 ноября. Как передает агентство Рейтер из Люнебурга, после более чем недельной работы закончен над палачами из гитлеровских концлагерей в Бельзене. Из 30 виновных 11 приговорены к смертной казни, а остальные 19 к различным срокам тюремного заключения. Бывший комендант Крамер, доктор Клейн, Петер Гартнер, Франц Гесслер, Ирац Казе, Элизабет Фолькенрат, Карл Борман, Вильгельм Дор, Карл Франц и Франц Шварц приговорены к смертной казни через повешение.

Американо-болгарские отношения

СОФИЯ, 17 ноября. (ТАСС) Фийское радио передает, что американский политический представитель в Болгарии Барнс заявил премьер-министру Кимону Георгиеву и вручил ему от имени государственного секретаря США ноту, в которой подтверждается позиция правительства США, не признающая представительного характера болгарского правительства, заявляясь, что в силу этого могут быть восстановлены дипломатические отношения между двумя странами.

Выступление де Голля по радио

ПАРИЖ, 18 ноября. (ТАСС) В сообщении агентства Франс Пресс де Голль выступил вчера по радио с речью, в которой заявил, что сам намеревался распределить министерские портфели. Касаясь требования компартии предоставить представителю одно из следующих трех министерств — иностранных дел, внутренних дел или военного — де Голль сказал, что он не стал возможным вручить представителю компартии «ни один из трех рычагов, управляющих внешней политикой — т. е. дипломатию, которая выражает ее, армию, которая поддерживает ее, и полицию, которая защищает ее».

Де Голль сообщил, что он передал в распоряжение национального учредительного собрания мандат на формирование правительства.

Следует отметить, что во Дворце культуры до сих пор не создано правление клуба. Одна тов. Скобелина со штатом своих работников не в состоянии будет охватить громадный объем работы, который выдвинули перед руководством Дворца трудящиеся города. Однако все ее просьбы к райкому угольщиков о помощи в создании правления остаются без ответа.

И дирекции Дворца культуры и райкому угольщиков следует особое внимание обратить на работу центральной библиотеки. Не заметно ее участие в предвыборной кампании, ничего не слышно о литературных лекциях и диспутах, которыми когда-то славилась эта библиотека. В общем плане работы Дворца культуры библиотека должна занимать одно из центральных мест. Однако этого сейчас не чувствуется.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА